
 

 

 

 
STADTVERTRETUNG DER  
LANDESHAUPTSTADT SCHWERIN 
7. Wahlperiode  

  
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN – Fraktion  
Am Packhof 2 - 6, D - 19053 Schwerin 

Tel.: 0385 / 5452970  

          
        Schwerin, 15.07.2022 

 
ANFRAGE  
der Fraktion-Bündnis 90/DIE GRÜNEN gemäß § 4 Abs. 4 der Hauptsatzung für die Landeshauptstadt 
Schwerin   

 

Revitalisierung der Dorf- und Museumsanlage Mueß  
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister,  
 
die Stadtvertretung beschloss am 15.03.2021 die Schrittweise Umsetzung von Teilbereichen des 
Rahmenplans zur Revitalisierung der Dorf- und Museumsanlage Mueß (DS 00546/2020) vorbehaltlich 
der Bewilligung von Fördermitteln durch das Land. Ich frage Sie namens meiner Fraktion:  
 

1. Wie ist der aktuelle Sachstand zur Umsetzung des Rahmenplanes? 
2. Der Presse ist zu entnehmen, dass das Großprojekt vom Tisch sei (vgl.: SVZ „Trotz Buga-Aus 

fließt Fördergeld“ vom 13.07.2022) Welche Teile des Rahmenplanes werden weiterverfolgt 
und welche nicht? 

3. Wie sieht die Zeitschiene für die Umsetzung der Teilprojekte bis 2025 und darüber hinaus 
aus?  

 

 

 
Mit freundlichen Grüßen 

 
Regina Dorfmann  
Fraktionsvorsitzende B90/Die Grünen  
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15.07.2022  Frau Wilczek 16.08.2022 

 
Revitalisierung der Dorf- und Museumsanlage Mueß 
 
 
Sehr geehrte Frau Dorfmann, 
 
Ihre Anfrage vom 15. Juli 2022 möchte ich gern wie folgt beantworten. 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand zur Umsetzung des Rahmenplanes? 
 
Derzeitig befinden wir uns im Vergabeverfahren der europaweiten Ausschreibung der 
Planungsleistungen ab Leistungsphase 3 (HOAI). 
 
2. Der Presse ist zu entnehmen, dass das Großprojekt vom Tisch sei (vgl.: SVZ „Trotz Buga-Aus 
fließt Fördergeld“ vom 13.07.2022) Welche Teile des Rahmenplanes werden weiterverfolgt und 
welche nicht? 
 
Die Stadt Schwerin wird die Revitalisierung der Dorf- und Museumsanlage Mueß schrittweise 
umsetzen. Zum jetzigen Zeitpunkt sind noch keine Abweichungen von der Umsetzung des 
Rahmenplanes festgelegt worden, der unabhängig vom Großprojekt BUGA Rostock erstellt 
wurde.  
 
3. Wie sieht die Zeitschiene für die Umsetzung der Teilprojekte bis 2025 und darüber hinaus 
aus? 
 
Der 1. Bauabschnitt – Öffentlicher Raum mit Schiffsanleger Mueß - wird in 2025 fertiggestellt 
sein. Für die Umsetzung der weiteren Bauabschnitte liegen noch keine genauen Zeitschienen 
vor. Sie sind abhängig von den weiteren Planungen und der Bereitstellung von Fördermitteln. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
Dr. Rico Badenschier 
Oberbürgermeister 


